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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Σύμφωνα με τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2021/620, η Ελλάδα κατέχει καθεστώς απαλλαγής 

από τη λύσσα. Το γεγονός αυτό αναδεικνύει και τη δέσμευσή της, σε εθνικό και ενωσιακό επίπεδο 

για τη διατήρησή του, μέσω της συνέχισης της εφαρμογής του προγράμματος εμβολιασμών της 

άγριας πανίδας, με σκοπό την ανοσοποίησή της έναντι του ιού της λύσσας. 

Στο πλαίσιο της εφαρμογής του προγράμματος επιτήρησης και καταπολέμησης της λύσσας των 

ζώων στη χώρα αναμένεται να ξεκινήσει η από αέρος ρίψη - διανομή αντιλυσσικών εμβολίων-

δολωμάτων για τον εμβολιασμό ζώων της άγριας πανίδας (κόκκινες αλεπούδες). 

Σας ενημερώνουμε ότι στα πλαίσια της υλοποίησης της εαρινής εμβολιαστικής εκστρατείας του 

2026 της θα γίνουν δύο έως τρεις (2-3) ρίψεις – διανομές εμβολίων - δολωμάτων στις 11/05/2026 

έως 13/05/026 (με κάθε επιφύλαξη αλλαγής σχεδίων τελευταίας στιγμής λόγω απρόβλεπτων 

συνθηκών π.χ. καιρικές συνθήκες) καλύπτοντας τις βόρειες περιοχές της Περιφέρειας Ηπείρου και 

με την προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρξουν καθυστερήσεις θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τα τέλη 

Μαΐου. 

Στην ΠΕ Πρέβεζας θα πραγματοποιηθούν ρίψεις εμβολίων – δολωμάτων κάτωθι περιοχές : 

ΤΖΑΡΑ, ΚΥΨΕΛΗ, ΚΟΡΩΝΗ, ΑΜΜΟΥΔΙΑ, ΔΙΚΟΡΦΟ, ΘΕΜΕΛΟ, ΚΟΡΩΝΟΠΟΥΛΟ, 

ΒΟΥΒΟΠΟΤΑΜΟΣ, ΤΣΕΚΟΥΡΙΟ  
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Σχετικά με τα εμβόλια-δολώματα που χρησιμοποιούνται, τονίζεται στους πολίτες τα παρακάτω: 

• το εμβόλιο-δόλωμα είναι μικρός κύβος χρώματος λαδί-καφέ με οσμή ψαριού και περιέχει 

κάψουλα με υγρό ζωντανό ιό ελαττωμένης λοιμογόνου δύναμης 

 

• σε περίπτωση εύρεσης των εν λόγω εμβολίων-δολωμάτων σε αγροτικές και δασώδεις 

περιοχές απαγορεύεται να τα ακουμπούν ή να τα πατούν, καθώς και να έρθουν σε 

οποιαδήποτε επαφή με αυτά, ενώ επιβάλλεται η σχετική ενημέρωση των τοπικών 

κτηνιατρικών αρχών. 

• εάν κρίνεται απαραίτητη, η συλλογή των δολωμάτων γίνεται με γάντια ή με χρήση 

πλαστικής σακούλας  

• Σε περίπτωση επαφής με γυμνά χέρια με αυτό, πρέπει να ακολουθήσει άμεσα επίσκεψη στο 

γιατρό. 

 
 

 


